

PERIODICO

## EL AMANECEER

SEMANAL

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN  
PEDRIÑAN 7CON CENSURA ECLESIASTICA  
ANUNCIOS Y ESQUELAS SEGUN TARIFAPRECIO DE SUSCRIPCIÓN  
En toda España. 50 céntimos al mes

## JUNTA DIRECTIVA DEL CASINO

## CANDIDATURA

Para Presidente

D. Cristobal Zapata García

Para Vice-presidente

DON FULGENCIO MESEGUER SÁNCHEZ

Para Vocales

D. Juan Valero Briz

D. Eliseo Valcárcel Resalt

\*\*

El día 25 del actual, se celebrará en el Casino sesión ordinaria y en ella habrán de cubrirse cuatro vacantes de otros tantos cargos, por cumplir quienes hasta ahora los desempeñan, el tiempo para que fueron elegidos.

Los cuatro nombres que preceden constituyen la candidatura formada por los socios que habitualmente concurren al Casino y hemos de declarar que, son un acierto de armonía entre todos los elementos de dicha sociedad y un acierto de aptitudes, pues los cuatro señores que forman la candidatura, por su inteligencia, por su asiduidad y por el afecto que a la institución profesan, han de realizar una beneficiosa labor para la vida y progreso de ella.

Creemos que la candidatura se hará efectiva por aclamación dada la espontaneidad con que ha surgido pero si a elección se sometiera, por disponerlo así el Reglamento, no solamente saldría triunfante, sinó que puede asegurarse que, cada nombre contaría no solamente con los votos que salieran de la urna, si nó, con la opinión general de los socios.

Una gran obra se está realizando en la más importante sociedad del pueblo: ha sido comenzada con meritoria labor y con éxito patente por los señores que ahora cesan en la Junta: en ésta quedan elementos cuyas iniciativas ya realizadas en parte es seguro no serán abandonadas y con los nuevos nombres que entran a reforzar la cooperación, entendemos queda garantizado el feliz término de las importantes mejoras comenzadas.

## Querer es poder

Había en cierta ocasión un enorme hormiguero. Las hormigas salían y entraban llevando cada una

su porción de alimento. Afanadas la mayor parte en sus trabajos no reparaban en que algunas se desviaban de la vereda y reñían o contemplaban cual aportaba el más robusto grano para arrebatarse

lo y devorarlo a la puerta misma de su vivienda.

Allá en lo más apartado de la trillada vereda, había una de las más pequeñas de las trabajadoras, que en vano forcejeaba por dominar a un enorme gusano en comparación con su diminuto tamaño. Al verla quedé parado admirando el instinto de estos tan insignificantes animales al mismo tiempo, que esperando el resultado de aquella afanosa tarea, hasta que al fin de un rato en idas y venidas arrancó la hormiguita su pesada pieza y ufana la lleva al hormiguero. Al instante recordé el adagio que encabeza estos borrones.

Otro tanto habeis de hacer vosotros jóvenes que laborais en este semanario si quereis llegar a la meta de vuestras ilusiones.

El hormiguero es la Patria, las hormigas que llevan sus granitos, son los verdaderos patriotas, los honrados trabajadores tanto manuales como intelectuales, que trabajan por el bien de la comunidad, las hormigas que andan de acá para allá, ya peleandose ya quitando junto al hormiguero el fruto del trabajo a otras más afanosas y trabajadoras, son los llamados *redentores* de la Patria y de los ciudadanos, más contribuyen a la ruina de la primera y al malestar de los segundos, y aquella hormiguita que trabaja afanosa y retirada por llevar aquel preciado manjar, son los hombres que sin hacer ostentación, laboran y trabajan calladamente sin darse un punto de reposo, porque la Patria se haga grande, poderosa y rica. Bien sé que me aducireis que sois jóvenes, que vuestros medios son pocos, y que poco, por tanto podreis hacer; mas a esto solo me resta que replicar, que pocos, pobres y sin medios, podreis hacer mucho en bien de nuestro amado pueblo; si así lo proporcionéis, apartandoos de todo lo que sea sembrar odios y rencores al mismo tiempo que conservando vuestra dignidad, pues por algo nuestros abuelos y la hormiguita de mi

cuento nos enseñaron y enseñan que el—querer es poder.—

UN ENTUSIASTA.

## La demencia de un cuerdo

Azucenas y lirios, te prestaron sus encantos. Los ruiseñores, músicos nocturnos del amor y la poesía, plagian tu voz. Y la mística grandeza de tus audaces sentimientos, se retrata simbólica en el mirar errante de tus ojos de misterio...

El aula hasta hoy, fué para ti, la paz del espíritu y la quietud del alma. El mundo desde dentro lo miraste, como un torbellino halagador, y entre sus intangibles capes quisiste un día verte arrebujaada. Noches insomnes marcaron tus ojeras enmamecidas y tenzas como violeta marchita. Soñaste mucho, y «los sueños—ya lo dijo Calderón el grande—sueños son».

La realidad de la vida, será para ti—sensible y tierna—una amalgama diabólica que truncará el tallo de la flor mas pura y fragante. Tu inocencia. Ella saltará hecha pedazos a los primeros embates de este alborotado mar de las pasiones que llamamos mundo, y los castillos fantásticos que forjó tu mente, caerán sin ruido y solo quedará de ellos, un leve recuerdo. Remembranza de ilusiones perdidas, como juegos tocos de la niñez!

Quizá, algún joven galán, prendado de tu gracia inimitable, ronda ya tu pueria o se irsintúa haciéndote la corte alebronado, como chico grandullón que va a la escuela. Muy fácil también estés enajorada, de quien en ti siquiera se fijó. (Pues, sabías las ojos naturales, no obligan a querer a quien nos quiere si en ello no se halla el corazón interesado!

\*\*

Si estás enamorada, y no eres mujer correspondida, piensa un momento que hay un alma que sufre y lora por tí allá en un lejano rincón muy apartado, donde apenas si se oyen los lamentos de otras almas que infortunadas amaron sin esperanza ninguna.

¿Pero, a qué pensar tú en: el enigma de una pasión sepultada en lo más hondo de un corazón zaherido por los desengaños e infortunios? Sería tal vez hallar materia dolorosa para dos, pudiendo uno solo soportarla.

La sociedad, tal cual es actualmente; no haría mas, que, mostrar—sañuda y cruel—el abisino que media entre vosotros.